

美民主黨總統競選人辯論開場 特朗普成衆矢之的

美國民主黨總統競選人電視辯論 26 日晚開場。由於競選人數太多，辯論分為兩場。

首場集中辯論移民政策、醫保改革等經濟和社會議題；共和黨籍總統唐納德·特朗普是所有人共同的抨擊對象，至於“誰最有可能阻擋特朗普連任”，形勢不明朗。

【面孔太多】

民主黨內正式宣布競選總統、並且有資格參加電視辯論的人多達 20 人，因而辯論分為 26 日和 27 日兩場，每場 10 名“辯手”，由提供辯論平臺的全國廣播公司隨機分組。

多數民意調查中支持率領先的民主黨競選人、前副總統喬·拜登被分在第二場。

民主黨競選人幾個月前就在各個關鍵州開始競選活

動，電視辯論開場意味着進入 2020 年總統選舉的新階段，競選人借這一平臺集中“露臉”，接受選民檢驗和評判，指望“殺出重圍”。

只是，按照美聯社的說法，大部分美國民眾先前對衆多面孔的民主黨黨內選戰不夠關心，而民主黨內指望借兩個小時首場辯論讓競爭形勢明朗化的期待已經落空。

首場辯論的“明星”選手是馬薩諸塞州聯邦參議員伊麗莎白·沃倫，她的“高光”時刻之一是在面對“誰願意完全放棄私人醫療保險、換取政府提供的全民醫保產品”提問時舉手。當晚 10 名選手中，僅有她和紐約市長比爾·德布拉西奧（中文名“白思豪”）支持這一方案。

民主黨人貝拉克·奧巴馬任總統時，費力推行醫療保險改革，希望普及政府補貼的“平

價醫保”產品。醫保改革法案雖獲通過，共和黨迄今沒有放棄推翻法案的努力，民主黨內同樣意見分歧嚴重。

定于參加 27 日第二場辯論的另一名競選人伯尼·桑德斯主張建立由政府埋單、運營的“全民醫療保險”體制、完全摒棄私人醫保市場，沃倫聲明她支持桑德斯的立場。不過，首場辯論的多數競選人主張“公私并行”。

【分歧明顯】

美聯社報道，首場辯論顯示民主黨人一致渴望擊敗特朗普，但就“什麼樣的候選人最有可能實現這一目標”有分歧。

一邊是沃倫、桑德斯為代表的“激進派”，呼吁對美國現行政策作大幅改革，包括推行全民醫保、免費大學、免費托兒服務，對外來移民更寬容，對富人增稅……以增進“社會

公平”。

沃倫被質問這類激進措施是否會拖累美國經濟，她回答：“現在這個經濟體制為誰服務？它造福于占比越來越小的頂層人士……這是實打實的腐敗……我們需要作結構性改變。”

另一邊是所謂“溫和派”或“實用派”，包括還沒有上場辯論的前總統拜登以及知名度不高的前馬里蘭州聯邦眾議員約翰·德萊尼，試圖走“中間”路線，指望吸引盡可能多的派別支持。

【特朗普嫌“無聊”】

不出預料，現任總統特朗普及其政策成為民主黨競選人的衆矢之的，但沒有成為當晚辯論焦點。華盛頓州州長杰伊·英斯利把特朗普稱為“美國安全的最大威脅”。

移民政策辯論顯現民主黨競選人與特朗普強硬立場的顯著差別，同時暴露民主黨內鮮明分歧。

曾擔任奧巴馬政府住房與城市發展部長的朱利安·卡斯特羅呼吁黨內對手與他聯手修改移民法律，尋求將移民非法入境美國不再列為刑事犯罪。他的立場得到沃倫、英斯利等多人支持，但反對者說這不利于打擊邊境的毒品和人口走私犯罪。

辯論舉行時，特朗普正在飛往日本出席二十國集團峰會途中。他行前說，會在總統專機“空軍一號”上收看電視辯論。

他當晚在社交媒體“推特”發布的第一條評語全部用英文大寫字母寫成：“無聊！”（沈敏）（新華社專特稿）

墨西哥等國政界人士、專家學者：堅決反對貿易保護主義

新華網北京 6 月 28 日電（劉夢姣 郭夢妍）近日，在北京舉行的第二十九屆萬壽論壇上，來自墨西哥、英國、馬來西亞等國家的政界人士和專家學者在接受媒體採訪時紛紛表示，世界上許多國家都是貿易保護主義的受害者。期望中美貿易談判能達成協議，看好中國經濟持續穩定發展。

“貿易戰其實只是一個偽裝，”墨西哥國際事務理事會理事、前墨西哥駐韓國大使阿克斯塔認為，美國政府發起貿易戰不是因為中美貿易對美國來說不公平，其真實原因是擔心中國成為世界第一大經濟體。

阿克斯塔認為，今天的世界已經發生了很大的變化，新興經濟體開始崛起，其中最具有代表性的力量之一就是中國。“過去的數十年間，中國未同其他國家發生過戰爭，一直在發展。中國政府還推動了教育、自由貿易等領域的國際合作，加強了技術創新政策交流。”

“如果所有國家都能像中國這樣，我們會創造出一個更為公平的世界。”阿克斯塔說。

當前，中美貿易談判遭遇挫折。對此，英國工黨全國執委會成員莎拉·歐文表示，很希望中美雙方能達成協議。因為沒有人能夠從貿易戰中獲利。尼日利亞國家政策和戰略研究所高級研究員烏馬爾認為，中美兩國間需要的並不是貿易戰，而是合作的伙伴關係。

“我堅決反對中美貿易戰，”墨西哥拉法埃爾·普萊西亞多基金會理事、國家行動黨前主席、前眾議長阿納亞說，“墨西哥也沒有從美國挑起的貿易戰中幸免。墨西哥的出口商品約有 80% 銷往美國。（美國加征）關稅不僅影響了中國，對於墨西哥來說，也是一個大問題。”

在阿納亞看來，美國政府的貿易保護主義做法，給世界經濟帶來了很大的不確定性，會導致投資下降、經濟增長緩慢以及失業率上升。“整個世界不需要這種貿易保護主義做法。所有信奉自由貿易的國家都應該聯合起來發聲。”

“中國的經濟體量非常巨大，”阿納亞說，“如果中國的經濟增長減速，那麼世界的經濟也會跟着減速。不過，我相信，中國經濟的增長勢頭會繼續保持下去，因為世界各國民眾都能從中受益。”

對於中國經濟的發展前景，馬來西亞誠信之家智庫經濟學家薩馬拉森納也表達了樂觀，“歷史已經證明，沒有什麼能夠動搖中國的經濟增長趨勢。”薩馬拉森納說，“美國高估了自己的經濟能力，低估了中國經濟的韌性。”

“未來，中國和東盟應該加大雙邊貿易合作力度”，薩馬拉森納說，如果中國與東盟國家、“一帶一路”沿線國家和地區的經貿合作進一步提質升級，中國經濟的韌性將進一步增強。（實習生譚格格對此文亦有貢獻）

法國高溫天氣預計將在本周日得到緩解



6 月 26 日，在法國巴黎特羅卡德羅廣場附近，人們在噴泉池內消暑。法國本周迎來“史上最熱周”，氣象部門預計高溫天氣將在本周日得到緩解。新華社發（杰克·陳攝）